

# 当篮球少年遇见姚明

□ 新华社记者 谭畅

与长沙一群中学篮球队球员一一击掌后，中国篮球协会主席姚明走到后排一角参与合影，将“C位”留给篮球少年们。

这是9日上午在长沙市明德华兴中学体育馆发生的一幕。当天，长沙市明德中学与湖南省地质中学开展“篮球正青春”友谊赛，姚明现场观赛。

这场友谊赛是中国篮协与湖南新华书店集团联合举办的“篮球正青春”系列活动的一部分。

开赛前，有工作人员揣测说：“中学生比赛，估计姚明看个一两节就走了。”

让很多人意外的是，姚明四节比赛都在。

比赛中，两所篮球名校的命中率偏低，比分紧咬。随着明德中学队最后一攻偏出，比赛以49：49平结束。

湖南省地质中学队张文杰得分全队最高，但他自评“60分”，认为自己在串联球队方面做得不好。

曾获中国高中篮球联赛全明星赛最有价值球员的张文杰，第一次在姚明面前比赛。“比较紧张，想发挥好一点，表现出自己好的一面给姚主席看。”

“紧张”和“想表现”的，不止张文杰一人。从球员们多次扣篮

扣飞、激烈争抢中可见一斑。

“比赛很激烈，结果很圆满。”在明德中学教练席参与指挥的中国篮球名人堂成员李昕说，希望通过篮球，让队员和观众们感受到快乐和激情。

赛后，姚明耐心接受现场工作人员“调度”，先是与多支中学篮球队合影，随后与全场观众“大合影”。在此期间，他不时低头与身旁的长沙市明德中学队球员谈

话交流。“他（姚明）鼓励我要练好技术，练好投篮基本功。”今年高一的谈珈铭说，能得到姚明的鼓励，他要更加努力训练，争取在球场取得成

功。张文杰的目标，是未来登上CBA赛场，与姚明击掌会更好激励他向这一目标奋进。

新华社长沙5月9日电



图1



图2

图1：5月9日，王楚钦/孙颖莎（右）在比赛中。图2：5月9日，冠军王楚钦（右）/孙颖莎在颁奖仪式上。

当日，在沙特吉达阿卜杜拉国王体育城举行的WTT沙特大满贯混合双打决赛中，中国组合王楚钦/孙颖莎3比0战胜中国香港组合黄镇廷/杜凯琹，夺得冠军。

新华社记者 王海洲 摄

## “上海闵行·台湾月”在太极交流中启幕

新华社上海5月8日电（记者潘清）行云流水，以柔克刚。作为中华传统文化的瑰宝，源远流长的太极文化如今成为沪台民间交流媒介。8日举行的“两岸同根 太极一家”文化交流活动，为“上海闵行·台湾月”拉开帷幕。

这是上海闵行区第四次举办“两岸同根 太极一家”文化交流活动。今年的活动邀来200余位两岸太极爱好者齐聚一堂，切磋技艺、交流心得。杨氏太极拳、太极剑、功夫扇……主办方精心安排的两岸太极名家精彩表演令人赏心悦目。

当地社区居民以及在沪求学打拼的台生台青们也纷纷赶来为活动“助兴”。19年前一群在沪台湾妈妈创办了以弘扬国学为主旨的子路班，当日活动现场子路班的孩子们表演了国学诗朗诵，以及上海台商子女学校台生们的欢快舞蹈，用不同的形式表达了对两岸同胞亲情的赞颂。

据悉，今年的“台湾月”将举办老街七香文化交流、香樟树下社区行、两岸青年骑行、台湾风情社区邻里节、两岸乒乓交流、台企服务日等活动，为台企发展、台胞安居、青年圆梦打造更有温度、更加融合的良好氛围。

据介绍，闵行区位于上海城市西南部，拥有便捷交通和优美环境，以优质营商环境成为广大台胞投资兴业的热土。太极文化交流活动和“台湾月”将成为沪台深化交流的纽带，促进两岸同胞心灵契合、情感交融。



## 巴黎奥运会火炬完成法国本土首站传递



5月9日，火炬手、马赛海军消防员马修·顾戴在火炬传递中。

当日，在法国南部港口城市马赛，巴黎奥运会火炬开启在法国本土的传递。

新华社发（朱利安·马蒂亚摄）

新华社马赛5月9日电（记者肖亚卓）巴黎奥运会火炬9日在马赛拉开法国本土传递的大幕，约200名火炬手参与当天传递，曾效力过马赛足球俱乐部的著名球星德罗巴作为最后一棒火炬手点燃了位于韦洛德罗姆球场外的火种台。

作为马赛的城市名片之一，马赛足球俱乐部的元素贯穿了当天整个传递过程。前法国国脚、在1993年欧冠决赛为马赛队打入制胜球的博利作为首棒火炬手从马赛地标性建筑守护圣母圣殿起跑，开始了这一天的传递。第二棒火炬手是一位83岁的铁杆马赛球迷。

“这一刻让人心跳加速，感觉太棒了。”博利说，“这是奥运火种，体育的象征，团结的象征，我们在这个世界上希望的象征。”

整场传递的高潮是终点处的韦洛德罗姆球场，这里也是马赛队的主场。1991年欧洲足球金球奖得主帕潘手持火炬开始了在这一地点的传递，备受当地球迷

喜爱的前科特迪瓦国脚德罗巴则作为最后一棒火炬手点燃了火种台，开启了当晚的庆典活动。

法国篮球名宿托尼·帕克也参与了当天的火炬传递。

“第一天的传递是非常重要的，我们有一个好的开始，接下来就是要将这样好的局面保持下去。”巴黎奥组委主席埃斯坦盖说。

巴黎奥运会火炬传递的一大创新在于设立了集体传递环节，即多名火炬手作为一棒、以“集体火炬手”的形式参与传递。奥地利华裔运动员、前奥地利乒乓球国家队成员刘佳与其他20多位来自欧洲各地的运动员作为一棒“集体火炬手”参与了当天的传递。

“和那么多来自不同地方的运动员在一起作为火炬手，感觉太不一样了，这也显示了我们‘更团结’的奥林匹克精神。”刘佳说。

10日，巴黎奥运火炬将在瓦尔省进行本土第二站传递。